

宁夏各部门合力助5万残疾人走出家门

本报讯(记者 束 蓉 纳紫璇)4月7日,记者从自治区民政厅、区残联办公室获悉,我区各部门联动,助力5万余名残疾人走出家门、融入社会,共享美好生活。2023年,宁夏将继续围绕保基本强基层、攻重点破难点、扩覆盖提质效、转作风作贡献四个方面下功夫、求突破,持续提升残疾人民生福祉,营造扶残助残良好社会环境。

自治区政府办公厅出台《宁夏回族自治区残疾预防行动计划(2021-2025年)》,建立残疾预防工作联席会议制度。自治区科技厅着

力为残疾人健康提供科技支撑,在4个地级市、6个重点帮扶县,建成涉及残疾人预防、康复的自治区临床医学研究分中心和诊疗技术实践基地。自治区党委政法委、卫生健康委、医保、残联等10个部门联合印发《关于推进严重精神障碍患者管理和救治救助工作的通知》,制定10条具体措施,真正实现了“有人管、管得好”目标。

自治区民政厅认真落实各项社会救助政策,新增残疾人纳入社会救助1005人,提高残疾人救助类别1875人,低保标准提档增发残疾人

732人,切实兜住了残疾人的基本生活。自治区教育厅等部门出台《宁夏回族自治区“十四五”特殊教育发展提升行动计划》,支持石嘴山特殊教育学校开设2个中职专业,实现全区中等职业教育面向各类残疾学生招生全覆盖。

自治区文化和旅游厅、农业农村厅借助宁夏黄河流域非遗大赛成果展示推广、“闽宁特产线上行”等活动,为残疾人手工艺者设置销售展台,帮助残疾人拓展销售渠道、增加劳动收益。自治区人社厅等部门联合开展促进残疾人

就业三年行动,全年开展职业技能培训5381人次,新增城乡残疾人就业6743人。

自治区财政厅、税务局充分发挥职能作用,切实保障残疾人事业快速发展;自治区市场监管局支持出台残疾人康复机构无障碍环境建设规范省级地方标准,填补了全国空白。自治区妇联充分发挥组织优势,持续加大对困境残疾妇女儿童的帮扶力度。其他成员单位也立足职能,为残疾人办成了一批实事好事,让广大残疾人切身感受到党和政府的温暖。

宁夏人体器官捐献志愿登记累计达29512人

本报讯(记者 束 蓉 实习生 高小梅)4月8日,记者从宁夏红十字会了解到,宁夏人体器官捐献工作自2015年启动以来,截至目前,全区人体器官捐献志愿登记累计达29512人,实现遗体捐献89例、人体器官捐献4例、角膜捐献31例。自愿无偿捐献遗体 and 人体器官、组织,让逝者的生命和梦想在受者身上延续,实现生命接力,传递人性光辉。

宁夏红十字会党组书记、常务副会长田永华呼吁社会公众关注和支持人体器官捐献事业,用爱心和奉献共同谱写生命新篇章,代表宁

夏红十字会向遗体和人体器官、组织捐献者及其家人致以崇高敬意,向长期关心支持人体器官捐献事业的有关部门、社会各界人士表示衷心感谢。目前,宁夏红十字会在银川松鹤陵园开设了宁夏遗体和人体器官捐献者纪念馆,定期开展宁夏遗体和人体器官、组织捐献缅怀纪念活动。在“2023年宁夏遗体和人体器官、组织捐献缅怀纪念活动月”期间,宁夏红十字会还推出“云寄哀思”网络缅怀纪念活动,捐献者家属及社会各界爱心人士可通过缅怀纪念平台在线留言、云上献花。

连续4年实现增长 我区兜牢残疾人“稳稳的幸福”

1145万元,受益困难残疾人5217人;持续实施“阳光家园计划”项目,为8069名智力、精神和重度肢体残疾人提供了托养照护服务。围绕残疾人基本民生保障方面,累计为4046户困难残疾人家庭实施无障碍改造,帮扶1504户困难农村残疾人发展特色产业,为3169名0至6岁残疾儿童提供机构康复训练,做到发现1例、及时救助1例。扎实开展困难群众救助补助资金审计发现问题整改和专项治理,配合民政部门发放“两项补贴”资金2.7亿元,惠

及残疾人21.2万人,补贴资格认证实现“全程网办”。实施特殊教育提升计划,为1570名未入学适龄残疾儿童少年落实随班就读、送教上门等措施,残疾儿童少年义务教育阶段入学率达97%。

围绕提升残疾人康复服务质量方面,组织开展“精准康复进家庭”试点,完成残疾人基本康复服务5.5万人、辅具适配服务1.9万人,康复服务率和辅具适配率分别达到99.3%、99.7%,排名分别居全国第6、第5位。助推残疾人就业方

面,通过“十项行动”稳定和促进残疾人就业,实施残疾妇女“美丽工坊”项目,开展职业技能培训5381人次,新增城乡残疾人就业6743人,完成率位列全国第一。开展“送政策、挖岗位、促就业”试点,通过区、市、县三级包抓工作机制,全区高校残疾人大学生就业率达到96%。保障残疾人合法权益方面,持续开展“法律惠民生、关爱残疾人”法律援助品牌创建,为5.2万名困难残疾人上门提供残疾人证办理、辅具适配、就业指导等服务。

天津成立首只“绿色+慈善”信托

受天津市慈善协会的委托,近日,北方信托成立了天津市首只湿地保护主题绿色信托。信托资金来源于捐赠,用于天津七里海湿地建设运营。

据了解,首笔15万元资金将主要用于购置湿地公益宣传资料、环境监测设备和防护用品等,以提升七里海湿地保护质效,提升公众绿色环保意识,助力实现生态保护与区域高质量发展共融。

据介绍,今年以来,天津银保监局深入贯彻落实天津市委、市政府“十项行动”重大战略部署以及九方面、33条政策举措,指导辖内信托公司将“服务天津实体经济、服务绿色低碳发展”作为信托公司战略发展方向,持续丰富绿色公益信托产品体系,深化绿色公益信托服务。(据《慈善公益报》)

“致美计划”公益项目 全面开展

记者从中华思源工程基金会芭莎公益慈善基金获悉,去年底“小红花梦想·致美计划”项目启动以来,目前100所“致美计划”项目学校名单已全部确认。

据介绍,2022年的“99公益日”,腾讯公益平台推出小红花梦想活动,倡导公众“一块做好事”,为100所乡村小学送去美育教育。随后,该活动携手芭莎公益慈善基金,正式启动“致美计划”,联动行业内专业合作伙伴、高校专家等力量共建落地,共同守护乡村儿童美育梦想。

芭莎公益慈善基金相关负责人表示,接下来,“致美计划”将推动丰富的美育物资、有趣的美育课堂、专业的教师培训在各个项目学校落地,美术、音乐等特色美育活动也将全面有序开展。(据《人民政协报》)

多方助力呵护四胞胎健康成长



慰问人员为四胞胎家庭送去善款。 本报记者 李 莹 摄

本报讯(记者 毕 竞)2020年4月3日,灵武市一对夫妻在银川市第一人民医院顺利生下四胞胎的事被全国人民所熟知,四个可爱的小生命成为大家关注的焦点。今年4月3日是四胞胎3

周岁生日,当天,灵武市民政局、市慈善会联合新华保险宁夏分公司看望慰问了四胞胎,送去了生日蛋糕和爱心礼物,助力他们健康成长。

据灵武市民政局工作人员

介绍,2020年四兄妹出生后体重较低,被媒体报道后受到社会各界广泛关注。新华保险宁夏分公司关注到四胞胎的家庭情况后,自2020年开始,资助四个孩子每人每月200元的生活费,直至孩子年满18岁,共定向捐赠17.28万元。灵武市民政局也为母亲及孩子办理了低保,每人每月可领取330元的低保补助,共同用慈善力量筑起爱的堡垒。

活动现场,慰问人员为四胞胎戴上生日帽、唱起生日歌,还送上画笔、书包、玩具等生日礼物,与孩子们玩耍互动。孩子们开心地吃着生日蛋糕,脸上露出幸福的笑容。慈善事业温暖人心,爱心企业真情奉献,受助人由衷感谢党和政府的关心关爱,让孩子们能够健康快乐成长。

义工志愿者陈云花: 积极参与爱心活动 发挥余热不计回报

本报记者 束 蓉

“陈阿姨,看到您,我们参与志愿服务的积极性更高啦。”说起陈云花,宁夏义工联合会的年轻人都很熟悉。陈云花退休后秉持发挥余热,回报社会的初心,不断通过自己的绵薄之力践行雷锋精神,扶贫济困、助学帮扶,目前已累计捐款捐物近10万元,参与志愿服务54场次,服务时长186小时。

2016年,刚从宁夏人防设计院退休的陈云花加入了宁夏义工志愿服务联合会(以下简称“联合会”)。“感恩党和政府的关怀,退休后家里也没啥花销,拿出部分退休金帮助那些需要帮助的人,

我觉得值得。”陈云花说。

2017年春节期间,陈云花和志愿者们一起走进银川市金凤区良田镇小霞家中,小霞丈夫在服刑,她一人带着五个孩子生活困难。陈云花得知情况后,递给小霞500元,第二天买了米面油蔬菜和床上用品、御寒衣物等送到小霞家。2018年又在联合会送“雷锋饺子”活动中个人捐赠2000元购买了10份爱心礼包,将社会的温暖送到了10个困难家庭中。像这样个人自掏腰包捐赠爱心的次数,陈云花已经记不清有多少次了。不仅如此,她还积极参与社区开展的各项志愿服务

活动,先后于2020、2021年为太阳都市花园、物华兴洲苑、新苑社区的工作者和义工志愿者们送去暖宝宝、暖身贴、充电宝、水果等爱心慰问礼包。2022年初,她拿出1万元参与“雷锋饺子”计划购买爱心礼包,为50户困难家庭送去温暖。当年“六一”前夕,她又自费购买了笔袋、保温杯等慰问品捐赠给灵武市马家滩镇的孤儿和留守儿童,中秋节捐赠5000元购买义工月饼慰问困难家庭。2023年初,陈云花拿出1万元认购“雷锋饺子”计划,并和义工志愿者们一同走访慰问困难家庭。

中宁县举办残疾人春季运动会

本报讯(记者 束 蓉)4月4日,中卫市中宁县举办以“为生命喝彩 向极限挑战”为主题的残疾人春季运动会。13支代表队400余名残疾运动员,在100米轮椅竞速、飞镖、50米定向行走、跳绳等12个项目展开竞技。

本次比赛结合自治区首届特殊奥运会竞赛项目,设置了集体项目和个人项目。集体项目设拔河比赛,共有13支代表队参加;个人项目设四组12个项目,包括肢体组、听力言语组、视力组、智残组,有100米轮椅竞速、飞镖、象棋、乒乓球、

羽毛球、50米定向行走、跳绳、100米短跑、立定跳远等。运动员分别来自12个乡镇和特殊教育学校,是历届残疾人运动会规模最大、参赛人员最多的一届。

近年来,中宁县高度重视残疾人体育项目,挖掘和推选了10余名优秀残疾人运动员,鸣沙镇谢英杰、新堡镇王吉福、宁安镇孙林娟、舟塔乡沈青、太阳梁乡田富刚等,先后参加了全国残疾人运动会等,取得了优异成绩,展现了中宁县残疾人运动员的精神风貌。

男子倒地昏迷 热心大哥跪地抢救

本报讯(记者 李 莹)4月7日,在银川市金凤区景福巷丽景湖畔路口有一位骑自行车的男子摔倒昏迷,刚好路过的一个大哥第一时间拨打120,又跪地紧急给该男子做了心肺复苏,大概3分钟左右,昏迷男子清醒并被家人接走。

4月8日,记者寻找到提供线索的李女士,她说:“我是路过时看到有位中年男人骑自行车倒在地上,第一时间报警,和我一起的还有一个小伙,他把车停到路边后就过来查看倒地男子情况。我帮他拍了视频,差不多做了三四分钟心肺复苏后,昏迷男子苏醒了,我觉得救人的小伙见义勇为,值得表扬。”

通过李女士,记者联系到救人的男士何立志,他是新华保险的员工,当日18时左右,在给客户办理赔的路上,看到前方有人骑自行车摔倒,上前查看时发现人没有呼吸。“我当时只想救人,直接就做心肺复苏,大概持续了3分钟,人喘过气来了。”何立志说。

何立志虽不是医生,但公司曾做过专业培训,懂一些急救知识。“我看他身体已经可以翻身,嘴里也能发出声音,有了鼻呼吸才放下心来,后来我们扶着他可以慢慢站起来。”何立志说。

随后,何立志等到被救人家属赶到现场,才放心离去。被救者家人也对何立志表达了真挚的感谢。



日前,在国家游泳中心举办的世界自闭症日主题活动中,由北京市丰台区民政局牵头、丰台区温馨康园承接的精神障碍社区康复服务试点项目的服务对象小杰(左二)在参加残疾人手工坊义卖。该项目旨在促进孤独症群体的社会交往和融合。

(据《人民政协报》)

闽宁一家亲 再续山海情 晋江海原两地社工服务万余人次

福建省晋江市致和社工事务所援派社工潘春珠介绍,在对海原社工的现状进行研判后,带领海原社工回顾工作的有益经验,反思不足,进一步聚焦和明确项目目标群体和机构核心问题,对年度重点规划横向逻辑进行梳理,为合理制定计划提供有针对性的指导。在闽宁“牵手计划”援派机构督导潘春珠的指导下,海原社工在史店乡米湾村招募和遴选小组对象,开展了小组活动。内容包括服务过程中

社工应该如何发挥专业价值观;在各个阶段服务流程中组员可能会出现的特点、问题及社工如何应对的方法和技巧;帮助社工更好地了解 and 掌握开展小组工作的方法与技巧。

根据受援机构的需求,两地开展了“乡镇社工站项目品牌打造”沙龙,结合重点项目进行了品牌打造路径的交流探讨。自2022年5月牵手至今,福建省晋江市致和社工事务所与海原县蒲公英

社会工作服务中心建立联系开始实施督导,目前援派机构选派工作人员24人次、工作了18个工作日;协助当地培养社工人才7人,开展督导及专题培训12场次,督导成果申报了服务项目1个,共服务1万余人次,其中聚焦“一老一少”等当地困难群体服务349人,为蒲公英社工乃至整个海原县社会工作的发展提供了专业助力,推动海原县社会工作高质量发展。